



衡阳首起侵犯商业秘密案宣判

五名被告获刑并处罚金，法院追缴其违法所得

■本报记者 周连武
通讯员 何俊

本报讯 7月19日，镭目科技有限公司一行三人专程到蒸湘区人民法院送来一面“打击犯罪，保障有力”的锦旗，对该院刑事法官在审理衡阳市首起侵犯商业秘密案中公正严明和司法为民表示感谢。

被告人罗某、邓某某等人于2014年11月成立武汉神月科技有限公司（简称神月公司，注册地为武汉，生产经营地在衡阳）。罗某通过收买镭目科技有限公司（简称镭目公司）的工程师刘某某，获取镭目公司专利技术图纸，并聘用在镭目公司离职后未超过保

密协议约定期限的被告人涂某某、李某某为技术员，仿制镭目公司的专利产品，销售给各地的钢铁及铝业公司。2015年1月至2016年11月期间，神月公司通过该方式牟利，给镭目公司造成损失95万余元。

蒸湘区人民法院审理认为，被告人罗某、邓某某、刘某某、涂某某、李某某非法使用其掌握或获取的商业秘密，或利诱或违反商业秘密权利人有关保守商业秘密的要求，给商业秘密权利人造成重大损失，五名被告人的行为均已构成侵犯商业秘密罪。在共同犯罪中，被告人罗某、邓某某设立公司，利诱、招募他人为其提供、非法使用商业秘密权利人的商业秘密，为其公司牟利，起主

要作用，系主犯；被告人刘某某、涂某某、李某某在共同犯罪中听从他人安排，为其提供、非法使用商业秘密权利人的商业秘密，起次要作用，系从犯；被告人罗某、邓某某、涂某某、刘某某归案后能如实供述自己的犯罪事实，庭审中自愿认罪，依法从轻处罚；被告人罗某向公安机关退赔被害单位损失30万元，酌情从轻处罚。综上，法院遂以侵犯商业秘密罪判处五名被告人七个月至一年三个月不等的有期徒刑，并处罚金，追缴犯罪违法所得。

五名被告人不服一审判决，向衡阳市中级人民法院提出上诉。衡阳市中级人民法院经审理后裁定：驳回上诉，维持原判。



联动机制再发力 压缩“老赖”出行空间

■本报记者 周连武
通讯员 李晨光

本报讯 “你好，请问是衡阳县法院王法官吗？贵院向我队提供的协助临控车辆湘DXX790号别克牌机动车，刚刚被我队执勤交警扣押。请尽快到我队办理扣押车辆交接手续。”7月25日上午10时许，衡阳县人民法院执行局执行法官王新学接到衡阳县交警队的电话后，立即带领4名干警赶赴车辆扣押处，与交警办理扣押车辆移交手续。

2013年，被执行人李某向农业银行衡阳县支行贷款50000元用于购买饲料。2015年贷款到期后，李某却未履行还款义务。后经衡阳县人民法院判决李某需向农业银行衡阳县支行支付贷款50000元及贷款利息。判决生效后，李某拒不履行法院判决。该案在进入执行程序后，经查控发现，被执行人李某妻子罗某某名下登记有一辆别克牌小汽车。但由于该车一直行踪不定，且李某也避而不见，导致一直无法顺利扣押该车。

当天上午11时，办理完车辆交接手续后，被执行人李某和他的车一同被带至衡阳县人民法院。往日对执行法官爱理不理的李某，在车辆被扣后，只有老老实实的配合执行法官履行相应手续。在接受执行法官的严厉教育后，李某承诺5日内筹齐所有执行款项。如未按期履行义务，法院将对李某的车辆进行网络司法拍卖。

今年3月29日，衡阳县人民法院与衡阳县公安局签订合作备忘录，衡阳县交警大队在日常执勤中对涉执行案件车辆进行临控、扣押，短短4个月内，已成功扣押6台涉案车辆，除本案外其他案件均已顺利结案。

劳务派遣人员因工受伤 派遣公司该负什么责任？

■本报记者 周连武
通讯员 陈佳琳

本报讯 被派遣的劳动者虽然在用人单位工作，却和劳务派遣公司签订劳动合同，如果出现工伤事故，劳动者该找用人单位还是劳务派遣单位呢？近日，祁东县人民法院调解了一起提供劳务者受害责任纠纷案件。

被告是一家专门经营物业管理、园林绿化维护等项目的公司，原告谭某某年过七旬，在原单位退休后，经被告雇

佣，被派遣至祁东县某单位进行绿化维护。2017年12月30日上午8时，原告谭某某在某单位内进行绿化维护工作时摔伤。摔伤后原告被送至祁东县中医院救治，后经湖南洪城司法鉴定中心鉴定为九级伤残，被告在原告住院过程中，垫付部分治疗费用，尚有11万余元未支付，故原告诉至法院。

承办法官了解本案情况后，当庭组织双方进行了调解，晓之以情、动之以理，最终双方达成调解协议，由被告一次性给付原告谭某某受伤后的经济损失

6万元。原、被告的矛盾得到圆满解决。

法官释法：劳务派遣过程中，劳动者与派遣公司签订劳动合同，双方形成劳动关系。派遣公司又与用人单位签订劳务派遣合同，形成了劳动者、派遣单位与用人单位三者之间复杂法律关系。依据《劳动合同法》的有关规定，被派遣劳动者受到损害时，劳务派遣单位应当承担赔偿责任，但用人单位对于劳动者负有安全生产保障义务，若用人单位有过错，则应承担连带赔偿责任。

七旬退休教师拒付抚养费 法院强制执行扣划退休工资

■本报记者 周连武
通讯员 汤红本 胡海鹏

本报讯 近日，衡东县人民法院执行局依法强制扣划了七旬退休小学教师王某的退休工资，使其履行夫妻间的扶养义务。

申请执行人张某是一名缝纫工，1968年与某小学教师王某登记结婚后

生育了两儿两女，但在婚姻存续期间，王某的工资大多归其个人开销。现在夫妻双方均到了古稀之年，申请执行人张某因年纪大又体弱多病，丧失了劳动能力，无生活来源，丈夫王某却对王某的生活不闻不问，动辄恶语相向，将其逼回乡下老屋过一人生活。王某实在无奈，这才将拒不履行扶养义务的王某诉至衡东县人民法院，衡东法院经依法审

理判决，王某从2018年6月起，每月20日支付张某抚养费1500元，并负担案件受理费100元。

可判决后，王某并未及时履行抚养费，张某遂向衡东县人民法院申请强制执行。最终，执行法官依法强制扣划了被执行人王某的退休工资，将6月和7月的抚养费兑现完毕。

雁峰区法院首次召开民事专业法官会议——

统一裁判尺度 提升审判质效

■本报记者 周连武
通讯员 王娟

本报讯 为进一步统一裁判尺度，提升司法适用能力和水平，7月25日上午，雁峰区人民法院召开民事专业法官（扩大）会议。

会前，两位民事审判团队负责人通过不断征求意见，总结审判经验，撰写婚姻家庭、侵权和劳动争议三类案件的裁判指引意见稿。会上，法官和法官助理们在听取意见稿的深度解读后，认真思考，各抒己见，尤其在相关案件的具体指导实施层面，谈了许多中肯的看法，并提出了可行性的建议。

雁峰区人民法院党组书记、院长陈鸿煦指出，专业法官会议是在当下司法改革背景下，根据审判工作需要，发挥法官业务专长，为合议庭依法独立审判提供法律意见的新平台。这次民事专业法官会议，准备足、起点高，在充分吸收讨论修改意见的基础上，早日形成类案指导意见，实现类案同判，有效提升了审判质效。

石鼓区法院召开2018年半年工作会议——

上半年结案率同比大幅上升

■本报记者 周连武
通讯员 王若愚

本报讯 7月20日上午，石鼓区人民法院召开2018年上半年工作讲评会，会议由该院副院长凌立新主持，班子成员及全体干警参会。

今年以来，该院干警紧紧围绕“一切从严、突出重点、全面提升”的工作主线，认真履行审判职责，努力提升司法公信，积极稳妥推进司法改革，持续加强队伍建设，各项工作取得新成效，上半年新收各类案件1021件，结案1180件（含旧存793件），结案率为

65.05%。

石鼓区人民法院党组书记、院长谷敏分析，审判质效整体有了大幅提升，2016年到2018年，上半年同比新收案件数持平，但结案数及结案率有大幅上升；干警工作热情和争先创优意识增强，面对严峻的形势，全院干警拧成一股绳，团结协作，迎难而上，力争快结案、结好案、办精案，执行局全体干警超负荷运转，攻坚“执行难”；党务工作与后勤服务保障工作扎实有为，市三星级文明单位复评成功，十九大知识竞赛活动荣获一等奖，区直机关党建工作经验交流会在该院召开，王勇代表法院

在全区党建工作会上作先进典型发言，9名干警被评为全区优秀党员，1名干警被评为优秀党务工作者；攻克了一批难事难案，化解了一批典型信访案件，审理了一批复杂疑难案件；全院零事故，干警零违纪；全院工作得到了区委常委的充分肯定。

对于下阶段的工作，谷敏要求从“四个进一步”方面着手：进一步强化担当，认真履职；进一步紧盯目标，力争先进；进一步提高本领，建设过硬队伍；进一步加强宣传与安保工作，提高忧患意识，提升法院形象。